

共建美好家园 共享幸福生活

汝河路街道

多方联动整改违法停车 推进数字化案件处置

本报讯 为营造安全、文明、和谐、有序的生活环境,提升数字化案件处置率,近日,汝河路街道城管科综合执法中队、交警、社区、物业,针对伏牛路违法停车、占道经营等现象开展集中整治行动。

有市民在“12319”热线上反映,辖区伏牛路上有随意停放的机动车,极易造成交通堵塞,小区居民进出不便,影响市民正常出行。为此,11月20日~21日,街道城管科综合执法中队、交警、社区、物业在伏牛路开展机动车整治行动。

城管、交警、执法中队联合执法,紧密配合,对伏牛路违章停车、乱停乱放等

情况进行综合治理。社区与物业将宣传贯穿全程。对违停车辆驾驶人在场的,现场教育并引导其有序停放或劝离。对长期“驻扎”在人行道、盲道、消防通道及未按规定停放在停车位的车辆,先是由社区、物业进行“地毯式”搜索,统计后再交由城管、交警、执法中队集中治理。

通过整治,伏牛路的违停、乱停现象明显减少,有效改善了道路周边环境,提高了通行效率,为人民群众的出行提供了安全、有序、文明的交通环境。

记者 鲁燕 通讯员 冯雅雯

中原西路街道

开展食品安全宣传周活动



本报讯 近日,中原西路街道联合中原区市场监管局、中原区农委开展以“尚俭崇信尽责 同心共护食品安全”为主题的2023年食品安全宣传周活动。

活动现场设置了展示台、展板,发放小礼品,增强群众参与度。活动中,工作人员结合食品安全的相关知识点给现场居民深入浅出地介绍挑选、辨别及保存食物的注意事项,并倡导居民养成良好的文明用餐习惯,不浪费食物、不乱倒食物。针对老年群体,市场监管局宣讲人员从如何科学认知保健食品、如何防范欺诈和虚假宣传陷阱、如何正确

选择购买渠道等多方面,引导帮助老年消费群体树立对保健食品的科学认知和理性消费观念。工作人员还向群众讲解食品安全相关的法律法规,宣传食品安全的重要意义。过往群众认真听取,遇到不解的地方及时向工作人员询问,工作人员都耐心地一一作答。

此次活动营造了人人关心、人人注重食品安全的良好氛围,让广大居民了解了与自身相关的健康知识,提高了居民的食品安全意识和自我保护能力,营造了良好的食品安全氛围。

记者 鲁燕 通讯员 王婧睿 郑燕萍 文/图

三官庙街道

志愿服务暖人心 文明实践树新风

本报讯 11月17日,中原区2023年度新时代文明实践志愿服务表彰大会在郑州市第五十一中学礼堂举行,来自三官庙街道的陈萍家庭、张俊卿分别获得“文明家庭”和“最美志愿者”荣誉称号,湖光苑社区获得“优秀项目社区”奖项。

三官庙街道湖光苑社区依托新时代文明实践站,结合社区实际,定期开展“中原志愿兑兑乐”积分兑换活动,健全志愿者档案台账,在志愿郑州平台上记录服务时长并与“中原志愿兑兑乐”积分项目挂钩,累计积分兑换物品,推动志愿服务良性循环,大大提高了辖区志愿者参与志愿服务的积极性,全面提升辖区居民综合素质和文明程度。

“最美志愿者”张俊卿是三官庙街道中原中路一社区的居民,2020年初至2022年末,他主动与社区紧密结合,按照办事处社区有关防疫部署,自发组织本院

多名志愿者轮流在抗疫卡点志愿服务,穿梭于社区的每个角落。2021年7月,张俊卿临时自发组织救援队,用自己的大型机械设备铲车、钩机、叉车等,自觉自愿参与抢险救灾工作。多年来,张俊卿用自己的实际行动生动诠释了志愿者的职责和义务,成为志愿者队伍中的优秀典范。

“文明家庭”陈萍是三官庙街道河南纺机社区的居民,为人正直、乐于助人。2020年4月4日,陈萍在西站生活广场遇到小偷行窃,关键时刻她挺身而出,与小偷偷斗,最后在保安的协助下勇抓小偷,并协助警察侦破一起团伙盗窃案,捍卫了正义,传播了正能量。陈萍的母亲岳朝俊党龄63年,是社区里有名的“热心肠”。1988年退休至今,她坚持在社区做志愿者,以自己的身体力行带动身边人参与志愿服务,传递文明之风。

记者 鲁燕 通讯员 周菁

航海西路街道

开展食品安全专项检查

本报讯 11月15日,航海西路街道综合执法办开展食品安全专项检查,进一步提高辖区内食品安全管理水平,有效预防各类安全事故的发生。

在食品安全领域,重点查看是否有超范围经营、索证索票、食品标签标识、排查经营场所“三防”设施不达标、食品与物品混放、加工制作不规范、有无过期或假冒食品、从业人员健康证是否过期等情况。在检查过程中,工作人员还及时给商户普及食品安全的重要性,不断提升从业人员安全意识。

下一步,航海西路街道综合执法办将继续督促各单位严格落实食品安全主体责任,围绕重点领域、关键环节,发现问题督促责任单位立即整改,并有效消除食品安全隐患,形成工作闭环。

此外,茜城花园社区党群服务中心设置综合服务窗口,每日安排2~3名人

员专职负责办理政务服务事项,并将窗口服务时间延长,推行错时延时、预约办理等弹性服务制度和轮班工作制度。社区综合服务窗口服务时间在原有8:30~12:00、14:00~17:30(冬)/14:30~18:00(夏)的基础上,晚上延长至19:30(冬)或20:00(夏)。节假日现阶段采取预约服务制度,居民可提前电话预约办理相关业务。

茜城花园社区严格落实一次告知、一窗受理、一窗办结等各项规定,积极践行“延时服务,情暖人心”的服务理念,充分发扬“一趟不用跑,最多跑一趟”的服务精神。社区书记表示:“希望通过延时服务,让居民能够在更长的时间内享受到各种服务,提高服务质量和效率。同时,我们也希望通过这个举措增强社区居民的满意度和幸福感。”

记者 鲁燕 通讯员 倪蕊 芦昕

林山寨街道

全城清洁 共建美好家园

本报讯 11月17日上午,中原区林山寨街道郑州日报社区党总支联合郑州晚报发行党支部开展“全城清洁,共建美好家园”志愿服务活动。

活动中,参加活动的志愿者们在网格长的带领下,统一身穿红马甲、手持扫把和垃圾斗等清洁用具,抵达伊河路148号院开展环境卫生大扫除。他们充分发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,清理了楼院内的枯枝烂叶、楼道内的杂物、车棚的垃圾与包装盒等,给辖区居民创造了干净、舒适、整洁的生活环境,让辖区楼院净起来、绿起来、亮起来、美起来。

“五星”支部创建以来,郑州日报社区多次组织志愿者参与全城清洁活动,不断增强居民对全城清洁工作的认同感和重



视度,带动辖区居民共同养成自觉保持环境卫生的习惯,不断提高辖区居民的安全感、幸福感,营造了干净、整洁、舒适的人居环境,为社区创建共建共享星添砖加瓦。

记者 鲁燕 通讯员 张颖 文/图

棉纺路街道

违规围挡必拆除 人居环境再提升

本报讯 近日,中原区棉纺路街道加强各类工地围挡日常监管,不断推进辖区围挡建设标准化、规范化,有效提升辖区内施工围挡品质,消除各类围挡安全隐患。

严格规范施工围挡设置和维护管理,对现有围挡台账信息进行再核查、再完善,对新建围挡及时登记入册,对拆除围挡台账逐一销号。安排人员不定时对辖区内现存施工围挡进行巡查,针对排查中存在破损、倒伏、不洁等问题建立“问题台账”,立即督促施工单位按照高标准、严要求整改到位,强化施工单位自查自纠,做好大风降雨等天气围挡应急措施,排除安全隐患。坚持应拆尽拆,及时调整缩小围

挡的占地面积和围挡时间,工程完工后及时拆除围挡,不得长期占压城市道路,保障车辆和行人通行。

经多方协调,棉纺路街道综合执法中队、方圆经纬社区、物业公司,对一处约400米长违规围挡实施拆除,现已拆除完毕。

此外,棉纺路街道对辖区内小作坊、小加工厂及仓库出租房进行专项整治。针对排查出的隐患问题,检查人员提出整改意见,下发整改通知单,要求限期整改。同时叮嘱相关负责人,要提高安全意识,履行安全职责,加强安全管理,真正做到防患未然。

记者 鲁燕 通讯员 张继凯 彭晨菲

建设路街道

开展校园安全检查 消除安全隐患

本报讯 11月16日上午,建设路街道对辖区郑州市第五十一中学开展校园安全检查。

检查过程中,主要针对前期校园踩踏事件、建筑施工工地等展开安全检查。首先对学校楼梯、卫生间、图书馆、阅览室、实验室等重点场所进行全面彻底的安全隐患排查,并要求学校规范楼道、楼梯的

安全管理,按照要求设置楼道、楼梯安全警示标志,进一步明确楼道、楼梯安全管理人员职责,建立健全楼道、楼梯安全管理制度。还对建筑工地安全管理制度、安全应急预案、工人持证上岗等情况逐项检查,特别交代施工负责人,在校园内施工,在保证自身安全前提下还要保证学生安全。记者 鲁燕 通讯员 郭利华